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Філософія модернізму мала величезний вплив  на світогляд
представників усіх творчих професій,  безумовно і на розуміння
завдань сучасному йому архітектурному напрямку у розвитку
суспільства

Так, на початку ХХ ст. в архітектурі з’являється новий стиль –
модернізм. В літературі він існував ще з середини ХІX ст. це –
Бодлер, Пруст, в живописі – Пікассо, Малевич, в архітектурі – Ле
Корбюзьє, Френк Ллойд Райт.

Модерн по інерції продовжує існувати до середини ХХ ст., але
його спосіб відтворення вже багато в чому не відповідає запитам
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суспільства. На зміну занадто складним формам, із загальною
нераціональною площею, прийшли прості та естетичні моделі з низь-
кою собівартістю та раціональним використанням ресурсів. Наразі є
проблема необхідності створення нових архітектурних форм простору
соціальної комунікації, що презентована в збірках наукових дослід-
жень,  наприклад (Шліпченко, Тищенко (упор.), 2016.)

Риси притаманні архітектурі епохи модернізму знайшли своє
відображення  в зодчестві України.

Архітектори періоду модернізму шукали нові найкращі рішення
для побутових запитів. З’явився новий, сучасний інтернаціональний
стиль – функціоналізм, в радянському союзі він називається кон-
структивізм, який відповідає запитам на сучасне (на той момент)
приватне житло. В побутовій сфері митці та архітектори шукали
найкращу стандартизовану пропорцію для комфортного життя
людини відносно ресурсам того періоду.

Радянський період – це проблематика архітектурного відтво-
рення в Україні було пов’язано з відтворенням соціалістичного буття
в цілому, його ідеологічною складовою матеріальними  можливо-
стями будівництва, та більш менш талановитими архітекторами яких
ніколи не бракувало в цій галузі професійної діяльності.

В наш час заперечення  усього радянського та російського, треба
мати на увазі усі складові архітектури модерну того часу, бо ми
формуємо власний новий соціальний простір.

Так, існування модерну прийшлося на період радянської влади,
тому він вимушено асоціюється з катами українського народу. Хоча
це інтернаціональний стиль, який в світі відомий як функціоналізм, а
в СРСР – конструктивізм. Зараз в Україні намагаються позбутись
будь-яких згадок радянської та російської імперій, руйнуючи об’єкти
мистецтва та об’єкти культурної спадщини цього періоду. Хоча стиль
був загальним і всесвітнім.

Можливо це через те, що до нього можна дотягнутись та
зруйнувати?

В мистецтві це також проявляється, наприклад, згадаємо реакції
на вистави в музеях (блокують експозиції соцарту).

Через те, що в Україні багато модернізму, побутовому спожи-
вачу складно відокремити окремий архітектурний стиль, від звичай-
ного індустріального, складного побуту. Саме функціоналізм виник
як запит суспільства на приватне, масове, соціально-доступне житло і
окремі райони, поза історичного центру, збудовано за принципом
масового будівництва, в основі якого є стиль – модернізм, підстиль –
функціоналізм.
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Коли йдеться про масові забудови часів Хрущова, а в більшості
з них вже пройшов не один термін капітального ремонту, то
безумовно з одного боку людям потрібна будувати житло, що від-
повідає сучасним потребам забудовника з іншого боку дещо треба
зберегти вже як пам’ятки архітектури того часу, або безумовно
зберегти треба й ті пам’ятки збудованими митцями того часу, які,
навіть пропагуючи комуністичні наративи відповідають загально-
світовим цінностям в деяких випадках підлягають навіть переосмис-
ленню  того світоглядного позиціонування що було впроваджено в
радянські часи

Актуалізує проблематику філософії архітектури і сучасна війна
росії проти України , яка відбувається на значному за площею регіоні,
де йдуть бойові дії та сама лінія фронту. В ньому знищуються
архітектурні вироби усіх часів, у тому загалі й радянська спадщина
Від деяких міст та поселень залишаються лише останки будівництва.
Отже після Перемоги виникає завдання, що є запрошенням на від-
криту дискусію

а) чи їх взагалі потрібно відтворювати;
б) якщо відтворювати та наскільки подібним тому, що було

раніше;
в) будувати нові міста, виходячи з можливостей, що матимемо.
Можливі комбінаційні рішення (щось нове, щось старе і т. ін.)
Кожне з рішень цих питань, що зараз формуються з цього

приводу мають свій філософський вимір, у тому загалі й модерніст-
ський, який, безумовно, має право на самовираження, чи у конвер-
гентному стані і, також, як пам’ять архітектурного наповнення свого
часу. Цікавий досвід було  набуто через осмислення спадщини
«остмодерну» (Ешеріх, 2020)

Отже, післявоєнна архітектура України має створити різно-
манітні простори соціальної комунікації, які відіграють ключову роль
у житті міст, але потребують подальшого розвитку та адаптації до
сучасних потреб мешканців, або за новими принципами, або за світо-
глядними основами модерну як от відкритість процесу містозабудови
та спільний пошук різними фахівцями найкращих рішень у
відтворенні архітектурних форм буття міста, адже у цьому маємо
проблеми, що  беруть початок за радянських часів (Амеліна, 2024).

Таким чином, можна сформулювати актуальне завдання для
України після війни: відтворення у той чи інший спосіб досягнень
архітектурної спадщину країни у просторі соціальної комунікації, у
тому загалі й модерну.



51

Список використаних джерел

1. Амеліна К. (2024) Юліан Чаплінський про відбудову і діалог
з громадами URL: https://lb.ua/society/2024/01/22/594434_v_ukrainu_
zaproshuyut_zirok.html

2. Ешеріх М. (2020) Освоєння «остмодерну» через охорону
пам’яток історії та культури URL: https://politkrytyka.org/2020/11/
22/osvoyennya-ostmodernu-cherez-ohoronu-pam-yatok-istoriyi-ta-kultury/

3. Шліпченко С., Тищенко І. (упор.) (2016) (Не)Задоволення
публічними просторами. Урбаністичні Студії ІІІ. (Представництво
Фонду ім. Гайнріха Бьолля в Україні. Центр Урбаністичних Студій
НаУКМА) – К.: Всесвіт, 2016. – 340 с. URL: https://ua.boell.org/
sites/default/files/urban_studies_3_edit.pdf

МЕДІАГРАМОТНІСТЬ
У СУЧАСНОМУ СВІТІ: ВИКЛИКИ ТА МОЖЛИВОСТІ

ДЛЯ УНІВЕРСИТЕТСЬКОЇ ОСВІТИ

ВОЙТОВИЧ Наталія,
кандидат наук із соціальних комунікацій, доцент,
доцент катедри теорії і практики журналістики,
факультет журналістики,
Львівський національний університет
імені Івана Франка, Україна
(https://orcid.org/0000-0001-9466-0787)
nataliya.voytovych@lnu.edu.ua

Ключові слова: медіаграмотність, медіаосвіта, медіа.
Keywords: media literacy, media education, media.

Сучасний інформаційний простір динамічно змінюється. Щодня
людина отримує величезну кількість гігабайтів медіаконтенту, тому у
сучасному світі навички медіаграмотності та критичного мислення
надзвичайно актуальні. Адже сьогодні вкрай важливо вміти аналізу-
вати та розпізнавати інформацію. У 2021 році «Президент України
Володимир Зеленський під час Всеукраїнського форуму «Україна 30.
Культура, медіа, туризм» звернув увагу на необхідність проведення
уроків медіаграмотності в школах для розвитку свідомого та
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